星期目

交通运输部:疫情防控期间 全国收费公路免收车辆通行费

从交通运输部获悉,经 国务院同意,2月17日零时 起至疫情防控工作结束,全 国收费公路免收车辆通行 费。具体截止时间另行通 知。

据了解,此次免费范 围为符合中华人民共和国 公路法、收费公路管理条 例规定,经依法批准设置 的所有收费公路(含收费 桥梁和隧道);免费对象为

依法通行收费公路的所有 车辆。其中,联网收费高 速公路以车辆驶离出口收 费车道的时间为准,开放 式收费的高速公路和普通 收费公路以车辆通过收费 站收费车道的时间为准。

交通运输部印发通 知,明确新冠肺炎疫情防 控期间免收收费公路车辆 诵行费的具体工作,由各 省(区、市)人民政府负责

统一组织实施。省级交通 运输主管部门要在当地政 府统一领导下,会同有关 部门制定方案,落实责任, 细化措施,加强公路保通 保畅,保护人民群众生命 安全和身体健康,保障疫 情防控和生产生活物资运 输,支持企业复工复产,为 稳定经济社会大局提供有 力支撑。

(新华社)

面对新冠肺炎疫情。 困难企业如何获得支持渡 过难关?居民怎样用上 "放心钱"?股市能否常态 化运行?在15日举行的 国务院联防联控机制新闻 发布会上,金融部门相关 负责人详细介绍了金融系 统全力支持抗击疫情和恢 复生产有关情况。

企业复工要支持 居民用钱得放心 股市运行归常态 金融系统全力支持 抗击疫情和恢复生产

困难企业获帮扶 复工复产有支持

受疫情影响,一些企业,尤其是一些小 微企业和民营企业,正面临着不同程度的 挑战

对此,银保监会副主席梁涛表示,将加 大对受困的小微民营企业扶持力度,确保 小微企业整体信贷增长不受疫情冲击;更 加精准做好续贷,缓解受困小微企业的流 动资金压力。同时,进一步落实风险管理 和尽职免责等相关制度,提高基层敢贷、愿 贷的积极性。"力争今年普惠型小微企业贷 款的综合融资成本,在2019年基础上继续 下降"

随着企业复工复产,资金支持显得尤 为重要,金融部门将如何助力?

"下一步银保监会将出台新举措,不仅 针对疫情影响的重点行业,而且涵盖各行 各业。"梁涛表示,要引导金融机构加大对 重占领域复工复产的信贷保障和投放,讲 一步提高企业信用贷款和中长期贷款比 重,加快对一批重大项目建设的信贷投放。

数据显示,截至2月14日12时,银行 业金融机构为抗击疫情提供的信贷支持金 额超过5370亿元。

关于市场担心部分地区不良贷款率攀 升的问题,梁涛表示,对受疫情影响较大地 区的银行,监管部门将实事求是、充分考虑 疫情的客观影响,适当提高监管容忍度,对 监管指标达标予以一定宽限期,或在监管 措施上作出灵活安排。

此外,外汇局还开辟了外汇业务"绿色 通道",高效、便捷服务企业复工复产。"外 汇局将指导银行特事特办、急事速办,简化 办理流程,加快办理速度,支持贸易投资活 动尽快恢复,加强对湖北以及重点行业和 企业的支持力度。"外汇局副局长宣昌能 说。

居民用上"放心钱" 线上金融服务足不出户

疫情发生后,如何保障百姓 用上"放心钱""卫生钱"?

"我们要确保老百姓使用现 金的安全和卫生。"人民银行副行 长范一飞表示,央行一方面确保 新钞供应,暂停了现金跨省调拨 以及部分疫情严重地区的省内调 拨;另一方面,严格落实收支两条 线,重点单位回笼的现金暂存库 房,流通中的现金消毒处理后才

据介绍,1月17日以前人民 银行已向全国安排调拨近6000 亿元新钞,春节前紧急向武汉投 放了40亿元新钞。

A股经受住疫情冲击 市场已基本回归常态

资本市场是各方对宏观经济 运行预期和信心的体现。疫情之 下,A股市场2月3日正常开市。

"A股市场经受住了疫情冲击 的严峻考验,目前市场已经基本 回归常态化运行。"证监会副主席 阎庆民表示,开市以来,市场自我 调节功能有效发挥,投资者交易 顺畅,市场预期总体趋稳,体现了 各部门政策协调和工作协同的效 果。

对干资本市场改革开放是 否会受到疫情影响,阎庆民指 出,疫情带来的影响是短期的, 坚定推进改革开放的方向和决 心不会改变。将继续推进科创

"对外付出现金尽可能以新 钞为主,对医院、农贸市场等渠道 回笼的现金采取特殊处理并单独 封存,消毒后交存人民银行,不得 对外支付。"范一飞介绍,对疫情 防控重点地区回笼的现金,采取 紫外线或者高温等消毒,存放14 天以上再投放市场。

风雪守"疫"线

司乘人员进行检查(无人机照片)。

2月15日,辽宁沈阳等多地迎来降雪天气,防疫

-线人员在雨雪降温特殊天气下坚守岗位,做好防疫

"把关人"。图为工作人员在沈丹高速沈阳站出口对

面对突如其来的疫情,如何 满足居民的日常金融需求?

梁涛表示,要求各银行保险 机构切实做好场所的清洁消毒工 作,加大对现金柜台、自助机具的 消毒频次;同时引导各机构优化 手机银行、网上银行、云缴费平台

等线上产品功能,为客户提供7× 24小时在线金融服务,最大限度 减少线下接触频率,降低疫情传 播风险。

(新华社)

中国银行业协会统计数据显 示,最近一段时间,各银行机构线 上业务的服务替代率平均达到

此外,银行保险机构还针对 住房按揭、信用卡还款、保险理赔 等民众关心的问题采取了灵活举 措。梁涛强调,各保险机构对感 染新冠肺炎或者受疫情影响受损 的出险理赔客户应赔尽赔快赔, 将新冠肺炎纳入保险保障范围。

板制度创新,坚守科创板定位, 坚持鼓励更多的硬科技企业上 市,同时推进创业板改革并试点 注册制,推动新三板改革平稳落 地等。同时,大力发展直接融 资,继续保持股票首发的常态 化,落实修订后的再融资制度, 提升包容性。

对于市场普遍关注的中长期 资金入市问题, 阎庆民表示将积 极拓展来源,进一步提升权益类 基金占比,扩大公募基金投顾业 务试点,鼓励和支持社保、保险、 养老金等中长期资金入市,推动 个人养老金税收递延账户投资公 **喜基金政策落地**。

在回应疫情对IPO和并购重 组的影响时, 阎庆民说, 由于现场 尽职调查、审计评估比较困难,所 以部分股票发行和并购重组受到 了一定的影响。近期证监会专门 作出了针对性的安排,在审核方 面正常核发首发批文、正常推进 审核进度、正常推进并购重组许 可和受理工作.

阎庆民说,下一步将继续全 力保障市场平稳运行,跟踪分析 市场运行状况,会同相关部门采 取有效措施,缓释股票质押、融 资融券、债券违约等重点领域风

(新华計)